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SİRKÜLER NO:2023/43 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATİNE! 
 

Ar-Ge İndirimi Ve Teknokent İstisnasından Faydalananların Fon Ayırma Ve Yatırım Yapma 

Yükümlülüklerine İlişkin Had Ve Sınırlarda Değişiklik Yapılmıştır 

03.02.2021 tarihinde yürürlüğe giren 7263 sayılı Kanunla, 4691 Sayılı Teknoloji Geliştirme 

Bölgeleri Kanunu ve 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun kapsamında indirim ve istisna kazanç elde edenlere yönelik fon ayırma ve bazı 
menkul kıymetlere yatırım yapma zorunluluğu getirilmişti. 

Getirilen bu düzenlemeler; anılan Kanunlar kapsamında Ar-Ge ve tasarım indiriminden 

yararlanan ve bu bölgelerde faaliyet gösteren mükelleflerin, kurumlar vergisi beyannamesi üzerinde 

yararlandıkları Ar-Ge ve tasarım indirimi ile teknopark istisnası tutarının 1.000.000 TL’nın üzerinde 

olması halinde yararlandıkları indirim tutarının %2’si kadar bir tutarı (yıl bazında 20.000.000 TL’nı 

geçmemek üzere), ilgili beyannameye ait tahakkuku aldıkları tarih itibariyle ilgili yıl karından ayırıp 

öz varlık hesapları içinde bir fon hesabına aktarmaları ve bu tutarla bu fonun oluştuğu yılın sonuna 

kadar Türkiye'de yerleşik girişimcilere yatırım yapmak üzere kurulmuş girişim sermayesi yatırım fonu 

payı satın almaları veya girişim sermayesi yatırım ortaklıkları ya da 4691 sayılı Kanun kapsamındaki 

kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan girişimcilere sermaye olarak koymaları zorunluluğu 
getirmişti. 

16.12.2023 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7953 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, bu 

düzenlemelerde yer alan oran ve tutarlar 01.01.2024 tarihinden geçerli olmak üzere aşağıdaki gibi 

değişmiştir. 

 Eski 01.01.2024 İtibaren 

- Yıllık beyanname üzerinden yararlanılan 
en az indirim/istisna tutarı  

1.000.000.-TL 2.000.000.-TL 

-İndirim/İstisna Tutarı Üzerinden Pasifte 

Geçici Hesaba Aktarılacak Tutarın 
Hesabında Oran  

% 2 % 3 

-Yıllık Bazda Aktarılması Gereken Tutar 

Yükümlülüğünün Sınırı  
20.000.000.-TL 100.000.000.-TL 

 

Cumhurbaşkanlığı Kararı 01.01.2024 tarihinden itibaren yürürlüğe gireceğinden, yeni oran ve tutarlar 

ilk olarak 2023 yılı kurumlar vergisi beyannamesinde yararlanılacak Ar-ge ve tasarım indirimi ile 
teknokent istisnası için uygulanacaktır.  

Saygılarımızla.   

         KANIT YMM A.Ş. 

http://www.kanitymm.com.tr/

